

## 美丽的大自然

市中区红旗小学三(5)班 小记者 张馨月 辅导老师 李侃

大自然真美!

蓝蓝的天空中飘着几朵雪白的云朵,它们有的像一只活泼可爱的小白兔,长着一对长长的大耳朵和一双明亮的小眼睛;有的像一位美丽善良的白雪公主,有雪白的皮肤,穿着一身漂亮的白裙子;有的像一艘艘巨大的轮船在湛蓝的大海上航行……

在繁花似锦的小河边,有一朵朵美丽的小花,像一个个小脸蛋,

## 看望老人

市中区逸夫小学四(1)班 小记者 尹鸿霖 辅导老师 李春

为迎接一年一度的重阳节,星期天,家委会阿姨组织我们去敬老院看望老人,并帮助他们打扫卫生。

我们迈着整齐的步伐,怀着对老人的崇敬之情来到了安逸敬老院,那里的老人用微笑把我们“引”进院子。他们是那么的和蔼可亲,其中有一位老奶奶拉着我的手,跟我聊了起来。她说:“孩子,谢谢你陪我聊天,你知道重阳节的来历吗?”我摇摇头,老奶奶笑眯眯地说:“那我来告诉你吧。重阳节已有两千多年的历史,重阳节起源于春秋战国时期。在古代,在民间有重阳登高的风俗,故重阳

节又叫‘登高节’。现在呢,我们国家把每年的农历九月初九定为老人节,成为尊老、敬老、爱老、助老的老年人的节日……”老奶奶脸上始终挂着像太阳一样的笑容,我们之间已经没有年龄的隔阂,好像是朋友之间在聊天。

一下午,我们为老爷爷、老奶奶们打扫卫生,表演精彩的节目。临走时,看着我们一个个灰头土脸的样子,再看看老人们笑容满面的样子,我们都笑了。

老人们紧紧地握着我们的手不放,把我们送出很远,他们的眼睛湿润了,此时的我在想:“多陪陪自己家的老人吧,他们需要我们!”

## 春和秋

市中区文化路小学东校四(1)班 小记者 刘奕诺 辅导老师 罗明一

暖风吹走了冬日的寒寂,温暖的阳光照耀着大地,春天来了。

看,春天似乎充满了神奇的魅力,她让大地百花齐放,红的、黄的、粉的,各种花儿争奇斗艳,真是美丽极了,带我们进入了五彩缤纷的世界。听,春雷唤醒了大地,我躺在床上,窗外春雨沙沙,滋润着万物,让小树发出嫩芽,让花朵含羞盛开。

若是秋天,那是真的变了,全都

变了。秋风带走夏天的烈日炎炎,河水变得干涸,树叶开始枯萎。唯独不变的,是那家门前、山坡上、大街小巷中,五颜六色的菊花竞相绽放,散发阵阵芳香。瞬间,一股暖流在心中涌动,让我感到十分舒畅。

这就是我喜欢的春天和秋天,不但因为她们美,而且美得让人感到温暖!

## 外公和我度重阳

市中区东湖小学六(1)班 小记者 冯志翔 辅导老师 李庆海

重阳节,是我国的传统节日。俗话说得好,“百善孝为先”,作为一名少先队员,在这样一个隆重的节日里,我理所当然地先要孝敬我的外公了。

下午放学回到家里,我一改往日拖拖拉拉的习惯,奋笔疾书,快速地完成作业,然后兴致勃勃地来到外公面前,大声说道:“外公,节日快乐!”外公亲切地抚摸着我的头,说了声:“谢谢孩子。”我受宠若惊,连忙把外公扶到沙发上,用心地给外公按摩肩,外公脸上洋溢着幸福的笑容。

该吃饭了,外公掩饰不住对我的疼爱,一个劲儿往我碗里夹菜。换作平时,我早就狼吞虎咽了,可今天,我迟迟地慢慢地等着,重新把菜夹回了外公碗里,说:“外

公,今天是重阳节,不是儿童节,应该我来孝敬您,而不是您来照顾我。”外公脸上的笑容更加灿烂了。

晚上八点,外公照常去楼下下象棋。今晚有点冷,我赶忙带了两件大衣下楼,一件给外公披上,旁边的一位爷爷看见了说:“你这孙子真懂事。”外公笑得合不拢嘴,对那位爷爷说:“这是我外孙。”“你外孙?真好,不像我孙子,只知道在家玩游戏,也不想给我拿件衣服……”还没等那位爷爷说完话,我就赶忙给他披上了另外一件大衣,并洋洋得意地吟诵到“老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼……”外公看着我,欣慰地笑了。

深夜,我隐约听到外公对妈妈说:“这孩子真的长大了……”

## 反对邪教 崇尚科学

市中区鑫昌路小学五(2)班 小记者 吴怡铭 辅导老师 刘灿珍

今天下午,王老师给我们上了一节生动的班会课,班会的主题是“反对邪教崇尚科学”。

王老师通过展示精彩的课件,使我们了解到“邪教”的三个特点,分别是:诱骗、吹嘘、恐吓”。邪教,像污水污染社会,使社会的平衡失去协调,秩序无法正常维持。邪教,像犀利的剑,外表招摇而充满诱惑,一旦刺中人的心,便无一生还。这把剑中带着迷信诱骗的成分。如果一个人没有科

学知识,不懂科学发展观,只知道乞求上天和神佛的恩赐,贪图微薄的利益,那他就会很容易被这把剑刺中心脏,在污浊中毁灭。也有人头脑简单,轻信别人的话,那他就很容易被骗得神魂颠倒,晕头转向,迷失方向。

王老师为我们讲了邪教害人的事例:一对夫妻做生意赚了大钱,可惜好景不长,丈夫迷上了“全能神”,整天念念有词,房间里全是邪教的书。儿子去上学,他不仅不去送,还说:

“如果儿子被车撞死了,是升天,是上天堂过幸福生活。”气得妻子跟他离婚,带着儿子走了。他却执迷不悟,跳楼上天没有成功,结果成了残废。这是一件多么可怕的事,邪教真是害人呢!

今天,我学到了很多知识,也认识到了邪教的本质。作为一名小学生,我们应该崇尚科学,反对邪教,用知识丰富自己的头脑。从小远离邪教,与邪教做斗争。

## 我很棒

市中区光明路小学四(2)班 小记者 郭宜豪 辅导老师 刘艳丽

我是一个阳光帅气的小男生。

我的兴趣十分广泛:骑单车、奥数、游泳、看课外书等,最让我得意还是奥数。在“WMO”世界奥林匹克数学竞赛中,我获得了铜奖。这对我来说是一个巨大的突破,更让我明白了“一分耕耘一分收获”的道理。我不能骄傲,要继续努力,争取在下一次比赛中再创佳绩。

爱读书是我最大的好习

惯。我房间的床上、书桌上,客厅的沙发上,到处都摆着我的书籍。我每天都会看书,沉浸在书籍的海洋中,我十分快乐。我还把书中的好词好句摘抄下来,每次写作文,这些好词好句,总能使我的文章在班级里脱颖而出。广泛地阅读在带给我的知识的同时,更培育了我乐观、自信的性情。

不止这些,我的成绩在班里也是名列前茅。最令我骄傲的是英语,背单词是我

最拿手的,我用自己的小窍门,根据单词的发音去记它们,我还是班上的英语带读呢。

记得有一次期末考试,我语、数、英三科都考了A,荣获级部第一名。妈妈希望我继续努力,要努力克服自己的不足,争取更大的进步。

这就是我——自信、乐观的小小男子汉。

## 猫和老鼠

市中区建设路小学西校区三(1)班 小记者 秦乐杨 辅导老师 王刚琳

鼠小弟这段时间总是不打招呼就搬走主人刚采来的草莓,啃坏可爱的布娃娃,还把主人新买的皮鞋咬出个洞来。主人很生气,对猫先生说:“赶不走老鼠,就赶走你!”所以,猫先生最近特别迫切想捉住鼠小弟。这一天,它们终于相遇了……

这是个春光明媚的好日子,鼠小弟蹑手蹑脚地爬上茶几,准备再搬走它喜欢吃的新鲜草莓。躲在沙发后面的猫先生猛地窜过来,扑住了鼠小弟:“臭老鼠,我终于抓住你了,你干了那么多坏事,我要吃了你!”

鼠小弟被吓了一大跳,它灵机一动,对猫说:“尊敬的猫先生,您现在还不能吃我。请想一想,您如果吃了我,那主人家里就没有老鼠了,到时候主人留着你还有什么用呢?他会把你赶走,你会沦为可怜的流浪猫,缺衣少食,居无定所……所以,我对于你来说还是很有用的呀!”

猫先生想了想:“是呀,有道理,我可不要成为一只流浪猫。可是小老鼠再



也有道理,把我的伙食留给它一点是件容易的事情,而且它保证不给我添乱,我还不会被炒鱿鱼,这样挺好的。”

于是,猫先生假装严肃地说:“你如果想继续住在这里也可以,但是要对你说的话负起责任来,不能给主人添麻烦,如果你不改正,就别怪我不客气!”

鼠小弟一听,暗自窃喜,它假装害怕地说:“尊敬的猫先生,我是十分害怕您的,我保证不给您添乱。”

从此,猫先生和鼠小弟虽然不是朋友,但也相安无事地继续在主人家里住了下去。